Контурный заземлитель из горизонтальной сетки и вертикальных электродов в земле.
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Грунт в месте расположения заземляющего устройства: суглинок с удельным сопротивлением  = 105,7 Ом м.

Заземляющее устройство представляет собой сложный заземлитель из горизонтальной сетки, размещенной в земле, и вертикальных электродов, расположенных в пределах площади, ограниченной сеткой.

Горизонтальная сетка.

Конструкция горизонтального проводника - сталь круглая диаметром Dг = 0,025 м.

Сетка состоит из ячеек длиной a = 22 м и шириной b = 22,65 м. Количество ячеек сетки по горизонтали (длине сетки) Nг = 7 шт.; количество ячеек по вертикали (ширине сетки) Nв = 4 шт.

Площадь сетки:

S = a * b * Nг * Nв, м 2;

S = 22 * 22,65 * 7 * 4 = 13952,4 м 2.

Длина горизонтальных проводников сетки:

Lг = a * Nг * (Nв + 1) + b * Nв * (Nг + 1), м;

Lг = 22 * 7 * (4 + 1) + 22,65 * 4 * (7 + 1) = 1494,8 м.

Глубина заложения горизонтальной сетки: Т = 0,6 м.

Вертикальные электроды.

Конструкция электрода - сталь круглая диаметром Dв = 0,025 м.

Длина электрода: Lв = 20 м.

Вертикальные электроды устанавливаются в узлах по периметру сетки.

Количество вертикальных электродов: N = 22 шт.

Сопротивление растеканию горизонтальной сетки:

R11 = /П/Lг * [Ln(2*Lг/(2*Dг*T) 1/2) + 1,37*Lг/S 1/2 - 5,6], Ом;

R11 = 105,7/3,14/1494,8 * [Ln(2*1494,8/(2*0,025*0,6) 1/2) + 1,37*1494,8/13952,4 1/2 - 5,6] = 0,48 Ом.

Сопротивление растеканию вертикальных электродов:

R22 = /2/П/N/Lв * [Ln(8*Lв/Dв) - 1 + 2,75*Lв/S 1/2*(N 1/2-1) 2], Ом;

R22 = 105,7/2/3,14/22/20 * [Ln(8*20/0,025) - 1 + 2,75*20/13952,4 1/2*(22 1/2-1) 2] = 0,54 Ом.

Взаимное сопротивление между горизонтальной сеткой и вертикальными электродами:

R12 = /П/Lг * [Ln(2*Lг/Lв) + 1,37*Lг/S 1/2 - 4,6], Ом;

R12 = 105,7/3,14/1494,8 * [Ln(2*1494,8/20) + 1,37*1494,8/13952,4 1/2 - 4,6] = 0,4 Ом.

Общее сопротивление сложного заземляющего устройства:

R = (R11*R22-R12 2) / (R11+R22-2*R12), Ом;

R = (0,48*0,54-0,4 2) / (0,48+0,54-2*0,4) = 0,45 Ом.

